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Présentation : 
Pour rester concurrentiel, depuis sa création en 1912, le site de STELLANTIS (ex-
PEUGEOT) Sochaux a évolué en adaptant sans cesse ses systèmes de production aux 
nouvelles silhouettes et aux nouveaux modèles du marché (voir bdd ci-dessous). 
 

 
 

 
 
Chaque entité de la ligne de production doit s’adapter à ces évolutions de silhouettes 
souvent plus inclinées mais surtout plus longues et de modèles plus lourds. En effet, les 
véhicules hybrides, électriques et microhybrides sont non seulement plus lourds en raison de 
la présence des batteries mais également parce que les caisses sont renforcées pour 
accueillir les batteries et pèsent jusqu’à 200 kilogrammes de plus ! 
 
L’étude portera sur la validation du passage de ces nouveaux modèles (plus lourds et 
plus longs) sur le transbordeur de la ligne de peinture actuelle. 

Diagramme des exigences pour les deux lignes de peinture (fonds et laques) : 
 

 
 
On peut remarquer que sur la ligne de peinture les caisses brutes entrent par convoyeur au 
plafond (balancelle) et sortent par convoyeur au sol (luge). Entre les deux, un "transbordeur" 
est nécessaire. 
 
Diagramme de définition de blocs du transbordeur : 
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Étapes du "transbordage" : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

Étapes du "transbordage" (suite et fin) : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Chaîne d'énergie d'ouverture de la balancelle (pince) : 
Pour des raisons évidentes d'alimentation électrique, le motoréducteur qui permet d'ouvrir et 
de fermer la balancelle (afin de libérer ou d'emprisonner une caisse) est solidaire du 
transbordeur et non de la balancelle qui circule. 
Lorsque la balancelle est en position dans le transbordeur, un vérin pousse le motoréducteur 
dans un accouplement permettant d'actionner le système pignon/crémaillère et ainsi d'ouvrir 
ou de fermer la balancelle. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9) Ouverture des taquets pour déverrouillage de la luge sur 

la table basculante :  

10) Départ {caisse + luge} et balancelle vide : 

Motoréducteur 

Accouplement 

Pignon 

crémaillère 

Accouplement 
Réseau 

d’alimentation 

électrique 

Variateur Motoréducteur 
Pignon 

crémaillère 

Triphasé 

400 VAC 

P = 0,37 kW 

1380/126    tr.min-1 

230 Δ / 400 Υ 2,25/1,3 A 

Diamètre primitif 

du pignon : 48 

mm 

1) Arrivée {caisse + balancelle} et alimentation en luge vide 

de la table basculante du transbordeur : 

2) Arrêt, balancelle et luge en position : 

3) Fermeture des taquets pour verrouillage de la luge sur 

la table basculante : 

4) Basculement de {table + luge} à 12° : 

5) Descente de l'élévateur pour poser la caisse sur la luge : 

6) Ouverture de la balancelle (pince) le bras mobile recule : 

7) Désengagement de la caisse du bras fixe, la table 

recule : 

8) Remontée de l'élévateur et retour de la table à 

l'horizontale : 
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Actionneur du système de retaquage : 
Les doigts de retaquage sont actionnés par un motoréducteur à couple conique SEW dont 
les caractéristiques sont les suivantes : 

 
Données frein 

 
 
 

Chaîne d'énergie du système de retaquage : 
 

 
Les deux doigts sont munis de pignons identiques ce qui permet de les actionner de manière 
synchrone et inversée mais ne modifie en rien leur vitesse de rotation qui reste la même que 
celle de la roue menée. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pignon menant 

 ZP = 42 dents 
Roue menée 

 ZR = 55 dents 

Doigt AVANT 

Doigt ARRIÈRE 

Pignon doigt arrière 

 ZDAR = 36 dents 

Pignon doigt avant 

 ZDAV = 36 dents 

Engrenage 1 

Pignon menant 

Roue menée 

 

Réseau 
d’alimentation 

électrique 

Variateur Motoréducteur Doigt 
arrière 

P = 0,37 kW 
1380/13    tr.min-1 

𝜂𝑚𝑜𝑡 = 0,76 

ZP = 42 dents 

ZR = 55 dents 

𝜂𝑒𝑛𝑔1 = 0,98 

r1 (à déterminer) 
 

Engrenage 2 

Pignons 

identiques 

 

 

Doigt avant 

ZDAR = 36 dents 

ZDAV = 36 dents 

𝜂𝑒𝑛𝑔2 = 0,98 

r2 = 1 
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Schéma actuel Bras balancelle 93 : 
 
 

 
 

Schéma Bras balancelle 93 après modification (1/2) : 
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Schéma Bras balancelle 93 après modification (2/2) : 
 
 

 
 

Choix Variateur ATV 312 : 
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Variateur ATV 312 : départs-moteurs 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Paramétrage variateur ATV 312 : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LI4 LI3  

0 0 Potentiomètre 

0 1 5 Hz 

1 0 45 Hz 

1 1 50 Hz 
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Capteurs de distance à longue portée DT500-A111 / Dx500 : 
 

 
 

 
 
 
 
 

Modicon – module d’entrées analogiques à point commun – 8 entrées multigamme : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Carte d’entrées analogiques AEY800 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sur 3 bits on a 23 combinaisons (soit 8). Chaque marche vaut donc 8/8 Volt (soit 1 V). 

Sur un mot de 8 bits on a 28 combinaisons (soit 256). Chaque marche vaut 8/256 Volt (soit 

0,031 V). 

Cette marche s’appelle le Quantum ou plus couramment la résolution. 
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Adressage des objets de modules analogiques en rack : 
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1 
ANALYSE PRÉLIMINAIRE 

 Durée conseillée : 30 min 

L’étude va porter sur le transbordeur qui permet le transfert d’une caisse arrivant du 
secteur cataphorèse (bâtiment peinture fonds) sur une balancelle et qui repart sur une 
luge au secteur peinture (bâtiment peinture laque). 

Lors d’essais pour un nouveau véhicule, on a chronométré une caisse lors de son 
passage d’une balancelle à une luge et on souhaite vérifier que le système pourra assurer 
la cadence désirée. 
 
 
 

Calculer le temps de fonctionnement du transbordeur par jour (le système est 
arrêté pendant les pauses). 
 
 
 
 
 

 
 
 

Le temps de cycle relevé lors des essais est de 52 secondes. Calculer le nombre 
maximum de véhicules que le système peut transborder par jour. 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

La cadence nécessaire à la production est de 960 véhicules par jour, calculer le 
taux de charge de l’installation. 

 
 
 

Proposer des axes d’utilisation de la marge résiduelle du taux de charge. 

 
 
 

Calculer le temps maximum de maintenance corrective que l’on peut effectuer sur 
le système tout en transbordant 960 véhicules par jour. 

 

 

2 
COMPATIBILITÉ DU TRANSBORDEUR AVEC DES CAISSES PLUS LOURDES 

 Durée conseillée : 90 min  

 
Le service maintenance souhaite vérifier que la table basculante du transbordeur sera 
adaptée au passage de caisses plus lourdes de 200 kg. 

 

2 - 1 Rôle du retaquage lors du passage des ANCIENNES caisses 

 
Il faut d’abord vérifier le rôle des doigts de retaquage et répondre à la question : sont-ils là 
uniquement pour positionner précisément la luge lors de son arrivée sous la caisse OU aussi 
pour retenir l’ensemble {luge + caisse} lorsque la table bascule à 12° ? 
 

Hypothèses : 
 
A partir du moment où la luge vide est en position, 
les rouleaux de la table basculante sont 
bloqués. Les rouleaux ne seront débloqués que 
lorsque  l’ensemble {luge + caisse} sera évacué de 
la table basculante. 
 
La représentation du réel ci-dessus pourra alors être modélisée de la manière suivante : 
 

- L’ensemble {luge + caisse} forme un bloc qui est 

en contact avec adhérence/frottement sur 

l’ensemble {rouleaux bloqués + table}, 

- Il n’y a aucun roulement. 

 
 
 
Données : - masse {𝑙𝑢𝑔𝑒 + 𝑎𝑛𝑐𝑖𝑒𝑛𝑛𝑒 𝑐𝑎𝑖𝑠𝑠𝑒} = 680 𝑘𝑔  

 - l’accélération de la pesanteur 𝑔 = 10 𝑚. 𝑠−2 

 - coefficient d’adhérence acier/acier : 𝜇𝑎𝑑ℎ = 0,2 

   - coefficient de frottement acier/acier : 𝜇𝑓𝑟𝑜𝑡 = 0,1 

Q.1-1 Documents à consulter : DT1 

Q.1-2 Documents à consulter : AUCUN 

Q.1-3 Document à consulter : AUCUN 

Q.1-4 Document à consulter : AUCUN 

Q.1-5 Document à consulter : AUCUN 

 

 

Représentation du réel 

𝑥Ԧ 

𝑦Ԧ 

G 

𝑃ሬԦ 

Modèle 
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On se place dans le cas suivant : l’ensemble {𝑙𝑢𝑔𝑒 + 𝑎𝑛𝑐𝑖𝑒𝑛𝑛𝑒 𝑐𝑎𝑖𝑠𝑠𝑒} est posé à l’horizontal 
sur l’ensemble {𝑟𝑜𝑢𝑙𝑒𝑎𝑢𝑥 𝑏𝑙𝑜𝑞𝑢é𝑠 + 𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒}. 
 

Déterminer graphiquement OU par calculs la force minimale permettant de vaincre 
l’adhérence et faire se déplacer selon 𝑥Ԧ l’ensemble {𝑙𝑢𝑔𝑒 + 𝑎𝑛𝑐𝑖𝑒𝑛𝑛𝑒 𝑐𝑎𝑖𝑠𝑠𝑒} sur 
l’ensemble {𝑟𝑜𝑢𝑙𝑒𝑎𝑢𝑥 𝑏𝑙𝑜𝑞𝑢é𝑠 + 𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒}. 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
On se place à présent dans le cas suivant : l’ensemble {𝑙𝑢𝑔𝑒 + 𝑎𝑛𝑐𝑖𝑒𝑛𝑛𝑒 𝑐𝑎𝑖𝑠𝑠𝑒} est posé sur 
l’ensemble {𝑟𝑜𝑢𝑙𝑒𝑎𝑢𝑥 𝑏𝑙𝑜𝑞𝑢é𝑠 + 𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒} qui est maintenant incliné d’un angle 𝛼 = 12°. 
 

Déterminer graphiquement OU par calculs la composante sur l’axe 𝑥1ሬሬሬԦ du poids de 
l’ensemble {𝑙𝑢𝑔𝑒 + 𝑎𝑛𝑐𝑖𝑒𝑛𝑛𝑒 𝑐𝑎𝑖𝑠𝑠𝑒}. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Comparer la valeur obtenue en Q.2-1-2 avec celle de la question Q.2-1-1 et 
répondre à la question :  
l’ensemble {𝑙𝑢𝑔𝑒 + 𝑎𝑛𝑐𝑖𝑒𝑛𝑛𝑒 𝑐𝑎𝑖𝑠𝑠𝑒} va-t-il sous l’effet de son propre poids se 
déplacer sur l’ensemble {𝑟𝑜𝑢𝑙𝑒𝑎𝑢𝑥 𝑏𝑙𝑜𝑞𝑢é𝑠 + 𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒} incliné d’un angle 𝛼 = 12° ? 

 

 
 
 
On se place à nouveau dans le cas où l’ensemble {𝑙𝑢𝑔𝑒 + 𝑎𝑛𝑐𝑖𝑒𝑛𝑛𝑒 𝑐𝑎𝑖𝑠𝑠𝑒} est posé à 
l’horizontal sur l’ensemble {𝑟𝑜𝑢𝑙𝑒𝑎𝑢𝑥 𝑏𝑙𝑜𝑞𝑢é𝑠 + 𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒}. 
 
On suppose que le glissement a lieu. 
 

Déterminer graphiquement OU par calculs la force minimale pour maintenir le 
glissement de l’ensemble {𝑙𝑢𝑔𝑒 + 𝑎𝑛𝑐𝑖𝑒𝑛𝑛𝑒 𝑐𝑎𝑖𝑠𝑠𝑒} sur l’ensemble 
{𝑟𝑜𝑢𝑙𝑒𝑎𝑢𝑥 𝑏𝑙𝑜𝑞𝑢é𝑠 + 𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒}. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
Si on considère que : l’ensemble {𝑙𝑢𝑔𝑒 + 𝑎𝑛𝑐𝑖𝑒𝑛𝑛𝑒 𝑐𝑎𝑖𝑠𝑠𝑒} se déplace sur l’ensemble 

{𝑟𝑜𝑢𝑙𝑒𝑎𝑢𝑥 𝑏𝑙𝑜𝑞𝑢é𝑠 + 𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒} et que les frottements s'opposent à ce mouvement : 
 

Calculer la force 𝐹𝑐ℎ𝑎𝑟𝑔𝑒 𝑑𝑜𝑖𝑔𝑡⁄
ሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬԦ suivant l’axe 𝑥1ሬሬሬԦ  appliquée sur le "doigt de retaquage 

avant" en retenant cette charge. 

Q.2-1-1 Document à consulter : AUCUN 

Q.2-1-2 Document à consulter : AUCUN 

 
 

Q.2-1-3 Document à consulter : AUCUN 

Q.2-1-4 Document à consulter : AUCUN 

Q.2-1-5 Document à consulter : AUCUN 

𝑥Ԧ 

𝑦Ԧ 

G 

𝑃ሬԦ 

𝐹Ԧ 

𝑥1ሬሬሬሬԦ 

𝑦1ሬሬሬሬԦ G 

𝑃ሬԦ 

𝛼 

𝑥Ԧ 

𝑦Ԧ 

G 

𝑃ሬԦ 

𝐹Ԧ 
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2 - 2 Compatibilité du frein du motoréducteur avec les NOUVELLES caisses 

 
Il a été déterminé qu'avec les nouvelles caisses pesant 200 kg de plus que les anciennes, la 

force 𝐹𝑐ℎ𝑎𝑟𝑔𝑒 𝑑𝑜𝑖𝑔𝑡⁄
ሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬԦ suivant l’axe 𝑥1ሬሬሬԦ est de 950 N. 

Le motoréducteur à couple conique utilisé pour actionner les doigts de retaquage n'est pas 
considéré comme irréversible, c'est pour cela qu'il est muni d'un frein. 
La suite de l'étude consistera à vérifier que ce frein est bien capable de retenir la charge 
augmentée de l’ensemble {𝑙𝑢𝑔𝑒 + 𝑛𝑜𝑢𝑣𝑒𝑙𝑙𝑒 𝑐𝑎𝑖𝑠𝑠𝑒}. 

 
 

 
 
 

Calculer la valeur du couple résistant 𝐶𝑟 exercé par la force 𝐹𝑐ℎ𝑎𝑟𝑔𝑒 𝑑𝑜𝑖𝑔𝑡⁄
ሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬԦ sur l'axe 

de rotation du "doigt de retaquage avant" 

 
 

 
 
 

Relever sur le DT5 la valeur du rapport de réduction total [i] et le couple de 
freinage 𝐶𝑓𝑟 du motoréducteur. 

 
 
 
 
 

 
 
 
En tenant compte du rapport de réduction total [i] et du rendement du 
motoréducteur, calculer la valeur du couple de freinage 𝐶𝑓𝑟𝑠 disponible sur l'arbre 

de sortie du motoréducteur. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
En tenant compte du rapport de transmission 𝑟1 et du rendement 𝜂𝑒𝑛𝑔1 de l'engrenage 1, 

calculer la valeur du couple de freinage 𝐶𝑓𝑟𝑑𝑎𝑟 disponible sur l'arbre du "doigt de retaquage 

arrière". 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Calculer la valeur du couple de freinage 𝐶𝑓𝑟𝑑𝑎𝑣 disponible sur l'arbre du "doigt de retaquage 

avant". 

 
 
 

 
Conclure sur l’aptitude du frein actuel à retenir les nouvelles caisses plus lourdes.

Q.2-2-1 Document à consulter : DT6 

Q.2-2-2 Document à consulter : DT5 

Q.2-2-3 Document à consulter : DT6 

Q.2-2-4 Document à consulter : DT6 

Q.2-2-5 Document à consulter : DT6 

Q.2-2-6 Document à consulter : AUCUN 

𝑥1ሬሬሬሬԦ 

𝑦1ሬሬሬሬԦ G 

𝛼 
𝐹𝑐ℎ𝑎𝑟𝑔𝑒 𝑑𝑜𝑖𝑔𝑡⁄
ሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬԦ  
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3 
SYNCHRONISATION DE L’OUVERTURE DE LA BALANCELLE 

 Durée conseillée : 60 min  

 
Problématique : Les formes des véhicules évoluent rapidement. Pour le transbordement 
d’un futur modèle il faut connaître précisément la position de la balancelle et sa vitesse 
d’ouverture afin de ne pas heurter les caisses. 
 

Il est nécessaire de synchroniser la vitesse d’ouverture de la balancelle avec la 
vitesse de basculement de la table.  
 
Rappel : 𝑉 =  𝑟 × 𝜔  𝑉 : vitesse en m.s-1 

    𝑟 : rayon en m 

    𝜔 : vitesse angulaire en rad.s-1 

 
𝜔 = (2 × 𝜋 × 𝑁) 60⁄   𝑁 : fréquence de rotation en tr.min-1 

 

 
 

 

 
Il a été déterminé que la vitesse d’ouverture optimale de la pince est de 0,2 m.s-1. 
Calculer la vitesse angulaire du pignon de crémaillère (𝜔𝑝) en rad.s-1 

correspondant à la vitesse d’ouverture optimale de la pince. 

 
Calculer la fréquence de rotation en sortie du motoréducteur (𝑁𝑠𝑟) en tr.min-1 

 

 
Calculer la fréquence de rotation du moteur (𝑁𝑠𝑚) en tr.min-1 (entrée du réducteur). 

 
 
 

Sachant qu’à 50 Hz l’arbre du moteur asynchrone tourne à 1380 tr.min-1, 
déterminer la fréquence de réglage en Hertz  dans le variateur pour la fréquence 
de rotation 𝑁𝑠𝑚 (calculée question 3.3). 
 
 
 

 
 
 

Actuellement on ne peut pas régler la fréquence de rotation du moteur permettant 
l’ouverture de la balancelle. Il a donc été décidé d’installer un variateur de vitesse. 
Donner les 2 principaux critères de choix ainsi que leurs valeurs. Choisir le 
variateur de vitesse le plus adapté. 

 

 

 
 
 

On dispose en magasin d’un variateur de vitesse ATV 312H075N4. Peut-il 
convenir ? Justifier. 

 

 

 
 
 

Donner la désignation et le rôle des éléments du tableau suivant. 
 

Repère Désignation Rôle 

QFBR93   

KMBR93   

QFFR93   

KMFR93 Contacteur Commander le frein 

 

Q.3-1 Document à consulter : DT4 

Q.3-2 Document à consulter : DT4 

Q.3-3 Document à consulter : DT4 

Q.3-4 Document à consulter : AUCUN 

Q.3-5 Documents à consulter : DT8, DT9 et DT10 

Q.3-6 Documents à consulter : DT8, DT9 et DT10 

Q.3-7 Documents à consulter : DT8 et DT9 
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Indiquer le repère du paramètre du variateur qui permet le réglage de la protection 
thermique du moteur de la balancelle (MOBR93). Donner sa valeur de réglage. 

 

 
 

La protection thermique du moteur est réglable entre 0,2 × 𝐼𝑛 et 1,5 × 𝐼𝑛 sortie 
variateur. En déduire la plage de réglage possible et justifier que la protection 
thermique peut être assurée. 
 

 
 
 
 
 

Donner la référence du disjoncteur moteur conseillé avec le variateur installé. 
Comparer son calibre avec celui du disjoncteur installé. 
 

 
 
 
 
 

Donner la fonction des entrées du variateur LI1, LI2 et LI3/LI4 désactivées. 

 

On veut disposer de la fréquence de rotation calculée question Q.3.4, donner le 

paramètre du variateur auquel on affecte cette fréquence. 

 

 

4 
MESURE DE LA POSITION DE LA BALANCELLE 

 Durée conseillée : 60 min  

L’automate (API) en place est de type SCHNEIDER TSX 57. Il dispose d’une carte d’entrée 
de type analogique AEY 800 située dans le rack d’adresse 2 en position 1. Afin de mesurer 
précisément la position de la balancelle on choisit une mesure par télémètre SICK DT500 sur 
l’entrée 4 de la carte AEY 800 paramétrée en 4-20 mA. Le télémètre est configuré pour 
mesurer entre 1 mètre et 2,5 mètres. 
 
 

                                                                
 
 

 
 
 
Indiquer la nature du signal transmis par le télémètre à la carte AEY 800. 

 

 
 
 
Tracer sur la figure 1 du DQR13 la droite de conversion entre la distance configurée sur le 
télémètre et le signal en sortie du télémètre. 

Q.3-8 Documents à consulter : DT8, DT9 et DT12 

Q.3-9 Documents à consulter : DT8, DT9 et DT10 

Q.3-10 Documents à consulter : DT9 et DT11 

Q.3-11 Documents à consulter : DT8, DT9 et DT12 

Q.3-12 Document à consulter : DT12 

Q.4-1 Document à consulter : DT13 

Q.4-2 Document à consulter : DT14                                Répondre sur : DQR13 

 

LI1 :     

LI2 :    

LI3/LI4 désactivées :    
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Lors de l’arrivée de la balancelle au poste de transbordement, le télémètre mesure une 
distance de 1400 mm (balancelle fermée à l’arrêt). Faire le tracé sur la figure 1 du DQR13. 
En déduire la valeur du courant transmis à la carte d’entrée analogique de l’automate. 
 

 

 
Le convertisseur analogique numérique code sur 12 bits. Donner la plage possible de 
codage en décimal. 
 

 
 
 

 
 
 
On a configuré le convertisseur analogique numérique pour une conversion numérique de 0 
à 1023. Tracer sur la figure 2 du DQR13 la droite de conversion du signal analogique délivré 
par le télémètre en numérique. 
 
 

 
 
 
Pour le courant déterminé à la question 4.3, faire le tracé sur la figure 2 du DQR13. En 
déduire la valeur numérique (en décimal) correspondante. 

 
 

 
 
 
Déterminer le mot image de l’entrée analogique choisie sur notre module. 

 

 
 
 
Le déplacement du bras lors de l’ouverture de la balancelle est de 800 mm. Calculer la 
distance totale (en mm) à mesurer par le télémètre lorsque la balancelle est ouverte. 

 
 
 
 
 
Avec les réglages que nous avons effectués : 

- Une mesure de 1m correspond à une valeur décimale de 0 
- Une mesure de 2,5 m correspond à une valeur décimale de 1023 

Déterminer la valeur numérique décimale correspondant à la distance d’ouverture (800 mm) 
par calcul OU graphiquement sur le DQR13. Reporter la valeur ci-dessous. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
À l’arrivée de la balancelle pince fermée au poste de transbordage (voir vignette N°2 sur 
DT3) la distance mesurée par le télémètre est stockée dans un mot interne %MW2180. 
Dans le mot interne %MW2150 on stocke la dimension d’ouverture de la pince qui dépend de 
la silhouette de la caisse transportée. 
Le mouvement d’ouverture de la balancelle doit s’arrêter lorsque la distance mesurée par le 
télémètre est égale à la distance mesurée en position fermée additionnée à la dimension 
d’ouverture (voir vignette N°6 sur DT3). 
Lorsque la pince est ouverte on active la variable interne %M16. 
 
Écrire sous forme d’équation la condition de mise à 1 de la variable interne %M16. 
 

 
 
 
 
 

Q.4-3 Document à consulter : DT14               Répondre ci-dessous ET sur DQR13 

Q.4-4 Document à consulter : AUCUN 

Q.4-5 Document à consulter : DT14                                  Répondre sur : DQR13 

Q.4-6 Document à consulter : AUCUN           Répondre ci-dessous ET sur DQR13 

Q.4-7 Documents à consulter : DT15 et DT16 

Q.4-8 Document à consulter : AUCUN 

Q.4-9 Document à consulter : AUCUN   Répondre ci-dessous OU sur DQR13 

Q.4-10 Document à consulter : DT3 

 

 

 

 

 

 

 

%M16 = 1 si  
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Figure 1 : valeur analogique I (mA) en fonction de la longueur mesurée (mm) 
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Figure 2 : conversion analogique numérique 
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